阅读新闻

互动社区



12371 党建信息平台 重庆党建 干部工作 班子建设 党建博览 各地精华 党内参考 当红人物 反腐倡廉

红岩评论 红岩傅客 红岩论任

调查中心

国内·国际 财经·科技 社会・写事

环境•娱乐

资讯服务

基层党建

首页→征文→ 重庆档案与中国抗战大后方 → 正文内容

密码:

江津的献金抗日运动

2011-11-16 13:22:10 来源: 沼津区档案局 作者: 周易弛

【字体:大中小】

背景:

1942年12月成立的全国基督教节约献金总会更名为中国国民节约献金裁国运动会、国民政府军事委 员全副委员长泻玉裈首先在全川发动节约献金运动。1943年11月8日,泻玉裈囱重庆出发,历经川东、 川南、川西的市县乡镇,往返数千里,历时一年之久,足迹所至合川、遂宁、甸贡、沪县、内征、宜 宾、夹汪、眉山、成都、富顺、双流、彭县、新津、荣县、乐山等20余县,或宣传讲演,或召集献金大 会,或餐门劝募,或义英字画,号召群众甸愿捐翰。在最初游历川西南的两个多月里,募集资金不多。1 944年3月28日,冯玉祥偕夫人李德全到汪津。在冯的主持下,成立了由汪津县长肖烈任全长的汪津献金 分全,并决定把重庆三大文化区的沼津面沙镇作为献金试点。到面沙镇后,冯玉祥得到曾为党工作过的 面沙镇长陈孔棣的大力协助,陈孔棣还联络受党统战影响的面沙镇知名人士夏仲石、程孔嘉等,与冯玉 祥一道深入到机关、学校和老百姓家中座谈、讲演、动员。4月1日,面沙镇节约献金大会在长江边举 行。陈孔棣带头捐献数十万元。大学先修础首先宣布献金64万元,新本山中马上宣布捐款65万元,大学 先修碓不甘答后,又大声呼喊追加10万元。接着,镇上士绅义捐80万元,紐ム界义捐30万元,当商全宣 布献金60万元(包括工厂20万元)时,全场大哗,议论纷纷。但商金代表却无动于衷,依然不表态。这 时有人提议,为了前方浴血奋战的将士,我们跪下来请求支援。国立十七中和大学先修碓的同学跪在主 席台前,声溷俱下,恳请商会追加献金。在他们的影响下,全场数千名学生纷纷跪下,表示如商会不僧 到200万元,就发动全体与全者跪下恳求。商会代表为爱国学生的行动所感动,当场向冯玉祥表示恶意献 金200万元。面沙献金大会从早上一直延续到下午三四点,还有零星的农民从四面八方陆续赶来义捐。面 沙献金活动赢得各方盛誉,后被誉为"最爱圈的集镇"。冯玉祥还在沿津县城召开了全县献金大会,王商 界、銀行界、軍界、学界、紐ム界和当地士神纷纷解囊。十几个洗衣保姆每人捐款100元,赶场农民拿出 龚杲刚得到的钱,被服厂女工献出刚纷的薪金,某学校工友捐出结婚和蓄的800元钱。最感人的是一个不 满10岁的小乞丐跪到台上请冯玉祥收下他乞讨来的儿元钱。冯玉祥含着热泪把它高高举起,大声宣布"这 几元钱胜过富翁们的几百万元"。在场的人见此,无人不感动,无人不流泡。太太小姐们领囊相捐,金缪 手筛、戒指、硃宝装了好几箩筐,捐款数额也直线上升,一下子超过了原来预定的3000万元。

泻玉祥曾经到汪津武昌艺专宣传抗自。全校师生集合在操场上听他讲话。他没有一官腔,讲得实 在。他说:"我是一个丘八,没有多高的文化,今天来给大家讲话,请大家原谅。我是来宣传支持抗日 的,但看到大家的条件太差,我不愿说什么了。但大家既然是画画的,就多画点,捐出来,我在上面题 写一些诗句,答12名,然后拿到城里去卖......"冯玉祥又向师生讲了前方的战况,最后冯玉祥说:"今天看 到各位很努力, 我很高兴, 这里环境设备虽然简陋, 但大自然的环境太美丽了, 看看你们背后, 雪面的 李花开满了山野,前面又是雄伟的滚滚的长汪,希望各位奋勉,创作出许多抗战的艺术品来......"学校将 仅存的两万元都捐献出了。师生们又捐出了200多幅画,对每个捐画的师生,冯玉祥都送了一张自己的照 序。冯玉祥在每一幅画上题诗或题词并答名, 这作品就身价倍增, 第二天师生们到县城去义弃, 重庆和 亿津的许多绅士纷纷购买,义卖喜获丰收。以后学校又在亿津县城组织了几次类似的活动,都取得了很 好的成故,为抗战募捐立了一大功,泻玉祥对此非常满意。"泻玉祥汪津答名英画"的事传遍"陪都"和大后 方,以后学校又多次组织师生到德感镇上和汪津县城开展化装游行、歌咏比赛,进行抗战宣传,每次都 吸引上午上万的群众来参加、汪津"武昌艺艺"名声大振。

(摘面《中国共产党汪津地方历史》)

用户登录

热门评论

- •永川区松溉镇:"五个到位"全面推进
- 刘隆骥: 国有企业构筑人才高地的思考
- •青岛黑社会老大聂磊的豪车与丘人
- 英雄壮举永留人向
- •倩系百姓就要敢于接受"拍砖"
- •"监狱犯人网络诈骗"怎一个乱字了得
- 我的身份是共产党员
- •我的身份是共产党员
- 荣昌县新峰中学副校长王双贤:一生不
- 日机盘炸菱沼暴行及菱沼防空情况

热门博文

相关图片



"□军哥"丹豪车持...



兰州J·狄用易拉罐DI...



"美國大杏仁"实为..

30年历练 功力深厚 ...



科学解读《记南stvl...



中国第一支驱逐舰部...



档案

相关新闻

- ■诚信档案序要当"考霸"的拦路虎
- 。网曝青海副厅设干部人选年龄造假 官方称丑调查 。策昌县还觉镇:创新"档案管理",促"村官"成长
- 。有家网站可查个人职份减信档案 权威保密性受质 。许振波: 论"重庆中围抗战大后方历史档案中心"CI
- 。梦露50周年忌日临近 FBI有关档案去向成谜(图)
- . 令人惊叹的一份档案

- •"重庆档案与中国抗战大后方"征文获奖作品揭晓

- 。软硬件管理上台阶 南岸区实现档案数字化管理
- * 抗战时期涪陵坚持开展反腐倡廉工作

热点新闻

• 还没有任何项目!



关于我们 服务条款 常见问题 联系我们 印版回顾 收藏本站 互联网出版符可证 增值电信业务符可证:渝B2-20050040 渝ICP备05005254号-1

Copyright© 2001-2012 中共重庆市委组织部 中共重庆市委当代党员杂志社 凝ね所有 🔝

联系电话: 023-63856943 本网职业道德监督电话: 023-63853096 本网法律顾问: 重庆汉剪律师事务所主任 沈仁刚 (023-63722011)

技术支持: 重庆市科学技术委员会